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PAUTA:

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA
O Presidente colocou em apreciação a Ata da 6ª Reunião Ordinária do Conselho, realizada no dia 
23 de setembro de 2011, que foi aprovada. 

INFORMAÇÕES GERAIS
O Presidente tratou dos seguintes informes:

-  O  Pró-Reitor  de  Extensão,  João  Vicente  Neto  fez  a  apresentação  do  Pronatec  que  foi 
sancionado e que trata da expansão 03 da Rede Federal de Educação Profissional e Tecnológica. 

- O conselheiro Edson Jerônimo falou sobre um evento nacional de auditoria de obras públicas, 
pelo Instituto Brasileiro de Obras Públicas. Ele ressaltou que no evento foi tratado que os órgãos 
públicos tenham um corpo técnico de engenharia e não apenas jurídico. O presidente do Consup 
destacou que o IFMT se preocupa com esse setor e que irá no próximo concurso público ofertar 
vagas para criação de um corpo técnico de engenharia na Reitoria. Edson disse também que no 
site do IFMT, o link Colegiados está com as resoluções desatualizadas e que as pessoas tem 
dificuldade em acessar os documentos.  Ele ressaltou que a pessoa ao clicar  para abrir  uma 
resolução abre uma nova janela, que é direcionada para a página inicial do site, o que complica 
para o usuário. 

- A conselheira Maria Ubaldina disse que a Olimpíada Estadual de Química, coordenada pelo 
Professor Luiz Both do Campus Cuiabá-Bela Vista, foi um sucesso e agradeceu a colaboração de 
todos,  em especial  ao  Reitor  Professor  José  Bispo  Barbosa,  à  Assessora  da  Reitoria  Nádia 
Freitas,  ao  Pró-Reitor  de  Administração,  Professor  Josias  Coringa  e  à  Diretora  do  Campus 
Cuiabá-Bela Vista, Suzana Aparecida. 

- O conselheiro Leone Covari falou que é a sua última participação numa reunião do Consup, 
enquanto Diretor  Geral.  Agradeceu a atenção de todos os colegas e finalizou dizendo que é 
candidato a reeleição. 

- O presidente do Consup, José Bispo Barbosa, falou que existe um movimento nacional dos 
docentes dos Institutos Federais para conseguir a progressão de D1 para D3, mas esse assunto 
não é matéria para o Conselho, pois não é sua competência. Ele ressaltou que esse assunto é 
uma lei que deve ser regulamentada pelo Ministério do Planejamento e Poder Executivo. 

- O Pró-Reitor de Ensino, Ghilson Ramalho, destacou que todos os campi já saíram da greve e 
houve uma orientação a respeito dos calendários escolares para que fossem unificados. Todavia, 
devido a cada campus ter entrado de greve e saído, em dia diferente um do outro, isso não foi  
possível.  Ele ressaltou que existem férias acumuladas do ano passado, e que para acertar o 
calendário de férias dos servidores demoraria de 3 a 4 anos. A Proen decidiu que irá analisar a 
situação de cada campus, e que não tem condição de ter um calendário único. 

- A conselheira Vania Nadaf falou que é aluna do Dinter e oito integrantes do Dinter não vão 
receber bolsa da Capes, pois quando se matricularam prestavam serviço para a UAB. Mas a 
Capes não permite acúmulo de bolsas. Ela reclamou que o aviso que eles não irão receber a 
bolsa só ocorreu quando esses alunos já estão se preparando para ir para Pernambuco. Eles 
procuraram a  Propes,  mas ninguém respondeu  aos seus e-mails.  Ela  destacou que  se isso 
ocorrer serão oito professores que não poderão fazer o Dinter. 

- O Presidente falou que em março de 2012 termina o mandato dos conselheiros e que será 
expedido um documento perguntando se eles querem permanecer ou não no Consup. 
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- Apresentou a justificativa de falta dos conselheiros: Manoel de Souza (viagem), Bruno Coutinho 
(participação na Comissão Eleitoral), Joice Viana (participação na Comissão Eleitoral), Marcelo 
Cestari (Eleições no CREA-MT), Adriano Furtado (Eleições no CREA-MT), Gilberto Figueiredo 
(compromisso  particular),  Edésio  Martins  (compromisso  particular)  e  Maria  Francisca 
(compromisso particular).

ORDEM DO DIA 

- Solicitação de inclusão de pauta - O Presidente solicitou a inclusão na pauta da proposta de 
criação do Curso Técnico de Nível Médio Subseqüente em Redes de Computadores do Campus 
Cáceres. Solicitou ainda, a inclusão da pauta sobre apresentação do parecer sobre a criação do 
Curso  Técnico  de  Nível  Médio  Subsequente  em  Manutenção  e  Suporte  em  Informática  do 
Campus Barra do Garças, pela conselheira Vania Nadaf. 

- Apresentação do parecer sobre Proposta de Regulamentação de Estágio Probatório, pelo 
conselheiro Jandilson Vitor – O conselheiro fez a apresentação do parecer destacando que a 
DSGP, a comissão de avaliação de desempenho e os coordenadores de pessoas dos campi, as 
chefias e  os alunos são agentes para avaliar  os docentes.  Jandilson disse que a assessora 
jurídica, Franciane disse que se no regulamento não tiver a previsão dos alunos avaliarem os 
docentes, eles não poderão fazer a avaliação. Disse também que se o servidor estiver em estágio 
probatório ele não tem direito de se afastar para receber bolsa de mestrado, que são 3 anos, e 
nem de doutorado, que são 4 anos. Ele destacou que ainda não está constituída a CPPD e a CIS 
no Regimento Interno, que não existe na proposta prazos para recursos, caso o servidor não 
concordar  com a avaliação.  Após análise  e discussão a Regulamentação da Metodologia  de 
Avaliação de Desempenho Estágio Probatório para Aquisição de Estabilidade dos Servidores do 
Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  de  Mato  Grosso  foi  aprovada  por 
unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 033, de 08/11/2011. 

- Apresentação do parecer sobre a proposta de criação do Curso Superior de Tecnologia 
em Alimentos do Núcleo Avançado de Campo Verde do Campus São Vicente, pela conse-
lheira Maria Ubaldina - A conselheira apresentou parecer favorável, mas com uma série de pon-
tos que tem que rever.  O projeto cumpre com as exigências legais, contudo é importante obser-
var a adequação do espaço físico, o transporte e acomodação desses alunos que vem de Campo 
Verde para utilizarem os laboratórios de São Vicente. 

Ela solicitou que seja garantido uma copiadora, e um pequeno espaço de lazer para os alunos 
que pode ser uma barraca que aluga para festas, uma TV. A conselheira falou que a Biblioteca 
tem muitos livros e que seja observado no PPC as primeiras turmas estarem encerrando o primei-
ro semestre.

A posição da conselheira é que se deve continuar com a segunda turma. Os laboratórios são em 
São Vicente, por isso deve-se assegurar o transporte, no mesmo dia, aulas de manhã e tarde, 
com almoço. A conselheira questionou se o almoço seria bancado pela instituição ou pelo aluno. 
Ela falou que no projeto fala de nivelamento dos alunos ingressantes, onde foi feito deu resultado. 
A primeira semana é de nivelamento, na matriz curricular. Ela solicitou o prazo de um mês fazer a 
revisão do PPC e ficar com o projeto mais redondo. 

O conselheiro Leone Covari falou da satisfação do curso ser aprovado pelo conselho e algumas 
adequações são de logística e infra-estrutura do Núcleo Avançado de Campo Verde,  como o 
colegiado de curso precisa ser estruturado. O presidente do CONSUP falou que o parecer da 
relatora junto com a PROEN devem ser para o diretor geral e a direção do núcleo para fazer as 
adequações e só depois para o PPC. 

O conselheiro Leone Covari falou que o Campus é distante das cidades, e na expansão decidiu ir 
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para as cidades. Disse que como Diretor do Campus de São Vicente assinou  um protocolo de 
intenções, competindo a prefeitura uns 70 lugares para atividades de aulas práticas. Com relação 
a alimentação, tem ainda em 2011, a cobrança de alimentação. O valor é R$ 2,50 o quilo, e em 
2012 já não terá cobrança de alimentação. O presidente do CONSUP ressaltou que o transporte 
dos alunos de Campo Verde para São Vicente deve ser garantido.  

Após análise e discussão a criação do Curso Superior de Tecnologia em Alimentos do Núcleo 
Avançado de Campo Verde do Campus São Vicente do Instituto Federal de Educação, Ciência e 
Tecnologia de Mato Grosso foi aprovada com adequações, através da Resolução CONSUP/IFMT 
nº 035, de 08/11/2011. 

-  Apresentação do parecer sobre a proposta de Instrução Normativa que estabelece nor-
mas para emissão de 2º via de diploma de nível superior, nível médio, certificado e históri-
co escolar do IFMT, pela conselheira Leila Brun. A conselheira leu o parecer do conselheiro ti-
tular Gilberto Figueiredo, que recomendou que a proposta da Instrução Normatizada seja aprova-
da sem alterações pelos conselheiros presentes.  Após análise discussão a Instrução Normativa 
que estabelece normas para emissão de 2ª via de Diploma de Nível Superior, Nível Médio, Certifi-
cado  e  Histórico  Escolar  do  IFMT,  foi  aprovada  por  unanimidade,  através  da  Resolução 
CONSUP/IFMT nº 034, de 08/11/2011.

- Apresentação do parecer sobre a proposta de criação do Curso Técnico de Nível Médio 
Subseqüente em Química – 2012 do IFMT - Campus Rondonópolis, pelo conselheiro Ali 
Veggi -  O conselheiro fez a apresentação do parecer emitido recomendando a aprovação. Após 
análise e discussão a criação do Curso Técnico de Nível Médio Subsequente em Química – 2012, 
do  Campus  Rondonópolis,  do  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  de  Mato 
Grosso  foi  aprovada  por  unanimidade,  através  da  Resolução  CONSUP/IFMT  nº  036,  de 
08/11/2011. 

-  Apresentação do parecer  sobre  a  proposta  de  criação do Curso de  Bacharelado em 
Engenharia de Controle e Automação do IFMT – Campus Cuiabá, pelo conselheiro Ali Veggi 
-  O conselheiro convidou o Diretor de Ensino do campus Cuiabá, Joaquim de Oliveira Barbosa, 
que informou que o Departamento de Área Eletro-Eletrônica (DAEE) possui 36 laboratórios e foi 
assinado um pregão para aquisição de um programa de comandos numéricos. Ele ressaltou que 
haverá um laboratório de eletropneumática que é uma disciplina que será ofertada no 5º a 6º 
semestre,  e  em  termos  de  estrutura,  o  Campus  Cuiabá  está  preparado.  Em  termos  de 
capacitação, existem no DAEE 13 professores que fazem minter e 11 fazem dinter. Além de já 
possuir na grade 19 doutores e 26 mestres. Em 2014 devem concretizar o mestrado próprio na 
área. O professor Tony Silva falou que o Departamento de Eletroletetrônica é o que mais aprova 
projetos, podendo chegar a soma de mais de 1 milhão de reais.  Após análise e discussão a 
criação do Curso Superior de Bacharelado em Engenharia de Controle e Automação do Campus 
Cuiabá, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso foi aprovada por 
unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 037, de 08/11/2011. 

-  Apresentação  do  parecer  sobre  a  proposta  de  Regulamentação  da  Gratificação  por 
Encargo de Curso e Concurso, pelo conselheiro Bruno Coutinho. A pauta será discutida na 
próxima reunião, pois o relator está ausente.

- Apresentação do parecer sobre a proposta de criação do Curso Técnico de Nível Médio 
Subseqüente em Manutenção e Suporte em Informática do IFMT – Campus Rondonópolis, 
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pelo conselheiro Bruno Coutinho. A pauta será discutida na próxima reunião, pois o relator está 
ausente.

-  Apresentação  do  parecer  sobre  Instrução  Normativa  para  emissão  de  certificado  e 
atestado de conclusão do Ensino Médio e declaração de proficiência do Enem 2011, pela 
conselheira Glaucia Barros.  A conselheira falou que como diretora de um campus do interior 
(Pontes e Lacerda), a idéia é que a Instrução Normativa seja esclarecida nos mínimos detalhes, 
como os documentos exigidos e a documentação seja toda padronizada. Segundo a conselheira, 
foram essas as alterações que solicitou. Após análise e discussão a Instrução Normativa para 
emissão de Certificado e Atestado de Conclusão do Ensino Médio e Declaração de Proficiência 
do ENEM 2011 foi aprovada por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 038, de 
08/11/2011.

- Apresentação do parecer sobre proposta de criação do Curso Técnico Integrado ao Ensi-
no Médio em Secretariado – 2011, do IFMT – Campus Rondonópolis, pela conselheira Glau-
cia Barros -  Ela destacou que é um projeto baseado no curso do Campus Cuiabá -Cel. Octayde 
Jorge da Silva. Na primeira matriz constam 3.200 horas, onde consta economia e administração. 
A matriz é perfeita dentro do curso de secretariado. Porém na matriz de 2012/1, a direção de ensi-
no do campus fez alterações, onde inseriram as matérias Empreendedorismo e Inovação, mas re-
tiraram a matéria Segurança do Trabalho. Disse que considera interessante eles terem inserido 
as duas matérias, mas não considera correto retirar essa matéria e incluindo esse assunto dentro 
de administração. 

O Presidente do CONSUP solicitou que da mesma forma que foi feito com o Curso Técnico em 
Agropecuária, onde criou uma comissão para formular um PPC único com a mesma matriz do 
curso para todos os campi do IFMT, ocorra com o Curso de Secretariado. 

A conselheira Suzana Aparecida disse que essa mudança na matriz pode gerar uma confusão no 
programa Siga-edu.  A conselheira Maria Ubaldina questionou que se houve alteração na matriz 
curricular e uma redução de 3200 para 3133 horas/aula, que o PPC de 2012 não seja aprovado. 
O  Presidente  sugeriu  que  seja  aprovado  o  PPC de  2011/1  e  colocada  uma  comissão  para 
implantação de um Projeto Político Pedagógico único dos Cursos de Secretariado para o IFMT. 
Após análise e discussão a criação do Curso Técnico de Nível Médio Integrado em Secretariado 
– 2011 do IFMT Campus Rondonópolis  foi  aprovada por unanimidade,  através da Resolução 
CONSUP/IFMT nº 039, de 08/11/2011.

-  Apresentação do parecer sobre proposta de criação do Curso Técnico de Nível Médio 
Integrado  em Secretariado –  2012,  do  IFMT –  Campus Rondonópolis,  pela  conselheira 
Glaucia Barros - Não foi aprovado, aguardando a elaboração da matriz única. A relatora entende 
que é inviável trabalhar com duas matrizes no mesmo curso e no mesmo ano.  

-  Apresentação do parecer sobre proposta de criação do Curso Técnico de Nível Médio 
Subseqüente  em  Secretariado  do  IFMT  –  Campus  Barra  do  Garças,  pela  conselheira 
Glaucia Barros -  A conselheira disse que a matriz do curso é de 2 anos, enquanto dos campi de 
Cuiabá e Pontes e Lacerda, é 1,5 anos. Ela disse que no primeiro semestre ocorre nivelamento 
do curso, o que diminui a evasão. Ela falou que é um curso semestral, com entrada semestral, 
com 1900  horas,  noturno,  pede  TCC,  tem entrada  para  45  alunos  e  não  apresenta  estágio 
obrigatório. A conselheira Maria Ubaldina disse que o curso subseqüente tem a característica de 
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ser prático, o que necessita ter o estágio.  O conselheiro Ali Veggi falou que o projeto foi feito por  
pessoas especializadas no assunto e que tem muito aluno que termina fazendo estágio em áreas 
que não tem haver com a área estudada. O Pró-Reitor de Ensino, Ghilson Ramalho, falou que a 
questão de estágio é polêmica, pois se colocar na matriz curricular, ele termina sendo obrigatório. 

O conselheiro Leone Covari  falou que os cursos técnicos  tem a característica  de oferecer  o 
estagio profissionalizante, pois tem a característica de serem práticos, o que não ocorre com os 
cursos superiores. Ele recomendou a PROEN a análise do estágio/ emprego, além de garantir o 
estágio  como uma das  formas  de  conclusão  de  curso.  O Presidente  do  CONSUP acatou  a 
sugestão e incluiu a PROEX nessa análise,  além da PROEN.  Após análise e discussão,  os 
conselheiros  decidiram por  unanimidade  encaminhar  o  Projeto  Pedagógico  do  Curso  para  o 
Campus Barra do Garças para que seja feita a inclusão do estágio obrigatório na matriz curricular.

 

- Apresentação do parecer sobre criação do Curso Técnico de Nível Médio Subsequente 
em Manutenção e Suporte em Informática, do IFMT – Campus Barra do Garças, pela conse-
lheira Vania Nadaf -  A conselheira disse que deseja fazer visita nos campi, e não sabe se irá 
aprovar o curso, pois não tem obrigatoriedade do estágio. Ela falou que irá devolver o PPC e 
aguardar o parecer da Proen e Proex. 

- Projetos Político Pedagógico que foram distribuídos para relatores: 

- Processo nº 23188.003064/2011-88 (Proposta de criação do Curso de Licenciatura em 
Física, do Campus Pontes e Lacerda) – Relator: conselheiro Ali Veggi;

- Processo nº 23188.003059/2011-75 (Proposta de criação do Curso Superior de Tecnologia 
em  Redes  de  Computadores,  do  Campus  Pontes  e  Lacerda)  –  Relator:  conselheiro 
Evertom Almeida;

- Processo nº 23188.003060/2011-08 (Proposta de criação do Curso Superior de Tecnologia 
em Comércio Exterior,  do Campus Pontes e Lacerda) – Relator:  conselheiro Jandilson 
Vitor;

- Processo  nº  23188.003063/2011-33  (Proposta  de  criação  do  Curso  Técnico  de  Nível 
Médio Subsequente em Química, do Campus Pontes e Lacerda) – Relatora: conselheira 
Maria Ubaldina;

- Processo  nº  23188.003062/2011-99  (Proposta  de  criação  do  Curso  Técnico  de  Nível 
Médio  Integrado  em  Controle  Ambiental,  do  Campus  Pontes  e  Lacerda)  –  Relatora: 
conselheira Suzana Silva;

- Processo nº 23188.003041/2011-73 (Proposta de criação do Curso Técnico de Nível Mé-
dio Subseqüente em Redes de Computadores do Campus Cáceres) – Relator: conselheiro 
Evertom Almeida.

- Após a entrega dos PPC’s retornou-se ao assunto da mudança de D1 para D3 dos docentes. Foi 
definido que será feita uma comissão para avaliar se era legal ou não essa mudança de D1 para 
D3. Fico também definido que o Presidente irá trazer todas as informações do trabalho que o 
CONIF está fazendo para resolver essa situação.

ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
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reunião.
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